

體審查？甚至把該予「訴願駁回」的案件作了「原處

分撤銷，由原處分機關另為處分」的決定？

答覆單位：台北市政府（訴願審議委員會）

答：訴願逾期之案件，其程序不合，依訴願法第十七條第一項前段規定，固應不予受理，惟同法條第二項則規定：「訴願因

逾越法定期限決定駁回時，若原行政處分顯屬違法或不當者，原行政處分機關或其上級機關得依職權變更或撤銷之。」

其規範意旨，在於「訴願因逾法定期限決定駁回，若原行政處分顯屬違法或不當，如聽任該違法或不當之行政處分侵害人民權益，則與訴願制度保障人民權益及矯正行政機關違法不當處分之本旨不符，且行政處分已發生形式存續力（一般所謂之形式確定力）後，如經發現錯誤，原處分機關或其上級機關，基於公益上理由，並非全然不能依職權予以更正。」（參照陳敏教授著「行政法總論」，八十七年五月初版第一〇七八頁）；本件訴願案固已逾越法定期限，惟既經本府訴願會委員審認原處分顯有不當，由本府依上開訴願法第十七條第二項規定，作成「原處分撤銷，由原處分機關另為處分」之訴願決定，揆諸上開論旨，並屬無誤。

三七九

質詢日期：88年4月19日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：停管處

題目：為避免路外停車場在夜間無人收費管理時，成為竊賊

觀觀的對象、治安的死角，建議貴處增設照明設備，以達嚇阻作用。

答覆單位：台北市政府（交通局）

答：查本府路外地下、立體停車場均已設置照明設備於夜間提供充足之光線，部分路外平面停車場亦已裝設照明設備。至無照明設備之路外平面停車場，本府將檢討照明設備設置之必要性。

三八〇

質詢日期：88年4月19日

質詢議員：羅宗勝

質詢對象：新聞處

說明：一、請協調統一全市有線電視收費標準，不可一市多制，形成差別待遇。

二、本席認為新聞處實在是愈協調愈糟糕，為解決台北市十二行政區收費不一的亂象，請再協調統一全市有線電視收費標準，使其他九個行政區能比照內湖、南港、信義區收取每月每戶三百元的收視費，以維持原漲幅，造成民眾強烈不滿，指責市府「大小眼」。

三、請新聞處勿再假借所謂「尊重市場機制」而創造一